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ROZWAŻANIE                                      

„Oddajcie więc Cezarowi to, co należy do Cezara, a Bogu to, co należy do Boga”. (Mt 12, 17), odpowiedział Jezus 

faryzeuszom i zwolennikom Heroda. Postawili doskonałą zasadzkę. Jeśli powie, aby nie płacić podatku, 

wyeliminowany zostanie przez Rzymian okupujących Palestynę. Jeśli powie, że trzeba płacić, znienawidzi Go naród, 

który oczekuje mesjasza „politycznego”, który weźmie w swe ręce władzę i wyzwoli naród od obcej okupacji. 

Odpowiedź Jezusa nie jest zwykłym wybiegiem mającym na celu wyśmianie problemu i nie popadnięcie w zasadzkę. 

Nie mówi po prostu: „Dajcie każdemu to, co mu się należy” bez określania tego, co komu się należy. Za czasów 

Jezusa władza zwierzchnika sięgała wszędzie tam, gdzie miała legalny obieg jej moneta. Jasnym jest więc, że tam 

gdzie krąży moneta Cezara, podlega się jego władzy i powinny być respektowane zasady gry, a wśród nich zasada 

płacenia daniny (por. Rz 13,1-7; lp. 2,13nn). Jezus stawia problem inaczej: oddać Bogu to, co Niego należy. Jak 

moneta nosi obraz Cezara i należy do Cezara, tak człowiek jest obrazem Boga i należy do Boga. Daniną płaconą 
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Modlitwa 
            

 Litania do Świętej Kingi  
             

 

...  Święta Kingo,  wspomagająca 

nas w trudzie nowej ewangelizacji,  

módl się za nami.  

 

Święta Kingo,  chlubo narodu 

węgierskiego, módl się za nami.  

 

Święta Kingo,  mądra Matko naszej 

Ojczyzny, módl się za nami.  

 

Święta Kingo,  strażniczko dobra 

narodu, módl się za nami.  

 

Święta Kingo,  piastunko polskiej 

mowy, módl się za nami.  

 

Święta Kingo,  zasłużona dla 

polskiej kultury, módl się za nami.  

 

Święta Kingo,  patronko kopalni 

soli, módl się za nami.  

 

Święta Kingo przemożna patronko 

nasza, módl się za nami.  

 

Kyrie, elejson, Chryste, elejson, 

Kyrie, elejson. ....  
  

Żywot Świętej Kingi 

   To chwalebne zdarzenie widzieli 

Piotr Abrahe, Jan Alokonis, Gotfryd 

zwany Mokroslot i wielu 

mieszkańców rzeczonej wsi. 

Wreszcie, przyniósłszy dziecko do 

grobu świętej pani, na publicznym 

spotkaniu pokazali dziecko  

i zaświadczyli o tym zdarzeniu. 

Pewna panna, imieniem Krystyna z 

Wieliczki, porażona w środku ciała 

paraliżem przez jeden rok tak, że 

wcale nie mogła kierować 

ręką i nogą, przybywszy jak mogła 

do Starego Sącza, ze względu na 

cześć dla świętej pani, spędziła tam 

czas dobrych trzech tygodni, 

nawiedzając grób świętej pani. 

Pewnego zaś czasu, gdy stała przy 

jej grobie, prosząc o jej opiekę 

i uderzała swoją głową o ścianę, 

jakaś szlachetna pani, której 

przedtem ani potem nie widziała, 

odsunęła ją, mówiąc, iż nie powinna 

więcej tłuc głową, bo ją uszkodzi. 

I od tej godziny zaczęła mieć 

władzę w ręce i nodze, której 

przedtem nie miała. Wielu w 

rzeczonym mieście to widziało i 

zaświadczyło pod przysięgą,  

 

 

 

 

 

 

 

 

i całego chrześci 

mianowicie Jakub szewc z żoną,  

w którego domu przebywała, żona 

Jana zwanego Zambacz, pewna 

szlachcianka Wisława, i prawie 

wszyscy z miasta to widzieli.  

Również córka Cholrika, 

mieszczanina z Nowego Sącza, 

imieniem Małgorzata, umarła  

po zachodzie słońca. Kiedy zapalono 

światło koło mar i odbywała się 

żałoba po niej i przyszło wielu 

przyjaciół, ojciec i matka opłakiwali 

ciężko swe dziecko. 

 

(Źródło: „Żywot i Cudy  

św. Kingi  Księżnej Krakowskiej”  

str. 277-278. tłumaczył Cecylian 

Niezgoda OFMCConv.).  

 Kościół Świętego Stanisława  

Biskupa i Męczennika.  

Diecezjalne Sanktuarium  

Świętej  Kingi w Nowym Korczynie. 

Rys. Arch. Aleksandra Pabjan. 
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Bogu jest oddanie się Jemu miłując Go całym sercem, a bliźniego jak siebie samego (w. 30n). Przykazanie to, wpierw 

niemożliwe do wypełnienia z powodu grzechu, teraz z Jezusem możemy i powinniśmy przeżywać w każdym naszym 

działaniu. Gdy chodzi o władzę świecką pożytecznym będzie odróżnić treść od sposobu. Treść stanowi służba dobru 

wspólnemu. W tym znaczeniu, jeśli nawet formy historyczne są mniej lub bardziej niedoskonałe, władza świecka 

jest prawowita i chciana przez Boga (por. Rz 13,1-14). Zazwyczaj sprawowana jest tak, jak to czynią szefowie 

narodów (por. 10,42) - co jest właściwe dla każdego człowieka, nie wyłączając uczniów - którzy mają żądzę 

posiadania, władzy i uznania. Święta Kingo uproś nam łaskę pokory, abyśmy w każdej sytuacji szanowali godność 

każdego człowieka i spieszyli bliźnim z pomocą. 
ks. Paweł Majewski  
 
 

Sprawozdanie z 110. Czuwania ku czci św. Kingi w Nowym 

Korczynie. 
   

We wtorek, 5 maja 2026 r. odbyło się po raz 110. Czuwanie w Diecezjalnym Sanktuarium Świętej Kingi w Nowym 

Korczynie. O godzinie 17.00 rozpoczęliśmy Adorację Najświętszego Sakramentu w ciszy, uczestnicy mieli możliwość 

przystąpienia do sakramentu pokuty i pojednania. W modlitwie różańcowej, powierzaliśmy Najświętszej Maryi Pannie 

szczególnie polskie rodziny. Prosiliśmy o Boże błogosławieństwo i wszelkie łaski  dla Ojca Świętego Leona XIV, 

Biskupów, Kapłanów, Misjonarzy, Kleryków naszego Kieleckiego Seminarium i dla naszej Ojczyzny.  Modliliśmy się 

także w intencji tegorocznych maturzystów o Boże błogosławieństwo w egzaminach, rozeznanie powołania, i w intencji 

ósmoklasistów, którzy także w najbliższym czasie będą zdawać egzaminy. W Ewangelii usłyszeliśmy słowa: „Pokój 

zostawiam wam, pokój mój daję wam” (J. 14. 27). Pokój jest „tym” darem, który zawiera w sobie wszelki inny dar. Pokój 

posiada tylko ten, kto znalazł to, czego szuka i otrzymał to, czego pragnie. Odchodzący Jezus zostawia nam pokój, daje 

nam „swój” pokój. Jest to pokój mesjański, pełnia wszelkiego błogosławieństwa. Pokój ten rodzi się z miłości i rozkwita 

w radości (por. w. 28b). „Nie tak jak daje świat, Ja wam daję”. Pokój według świata to przerwa między wojnami. Trwa 

tak długo, jak długo zwycięzca może narzucić swą władzę, a zwyciężony nie może się zbuntować. Jest to pax Romana, 

owoc oręża, który świat zna od zawsze. Wydaje się, że do dziś nie zna innego pokoju. Nie taki jest pokój, jaki zostawia 

Jezus. Nie jest to również pokój stoika, który pozostaje niewzruszony nawet wtedy, gdy wali mu się cały świat. Pokój 

Jezusowy rodzi się z miłości mocniejszej od śmierci. Jest to pokój Ukrzyżowanego Zmartwychwstałego czyniącego nas 

współobywatelami świętych i domownikami Boga (por. Ef 2,14-19). „Niech się nie trwoży serce wasze ani się 

lęka”. Odejście Jezusa nie pozostawia pustki wypełnionej lękiem i zniechęceniem: jest to Jego pozostawanie na zawsze 

w nas ze swoją miłością. Takie jest dziedzictwo, pokój, jaki zostawia nam w swym testamencie.  Syn i Ojciec są sobie 

równi, Ojciec jest większy w podwójnym sensie: po pierwsze dlatego, że jest źródłem Syna, po drugie, że kto miłuje, 

traktuje osobę umiłowaną za większą od siebie. Tu Jezus przemawia jako Syn i stwierdza wielkość Ojca. 

Liturgię Słowa przygotowało Towarzystwo Miłośników Ziemi Korczyńskiej. Naszą modlitwę w Sanktuarium 

zakończyliśmy Apelem Jasnogórskim. Uczestnicy otrzymali także kolejny, 72.  numer pisma wydawanego w naszym 

Sanktuarium – „Szczypta Soli”. Serdecznie zapraszam Kapłanów i Wszystkich Pielgrzymów na kolejne Czuwanie w 

Diecezjalnym Sanktuarium Świętej Kingi w Nowym Korczynie w dniu  2 czerwca 2026 r. o godzinie 17.00. Święta 

Kingo uproś nam łaskę pokory, abyśmy w każdej sytuacji życia szanowali godność drugiego człowieka i spieszyli 

bliźnim z pomocą. 

  

ks. Paweł Majewski - Kustosz Diecezjalnego Sanktuarium Świętej Kingi w Nowym Korczynie.  
 

 

PIEŚŃ
 

Ref: Święta Kingo, Ty jesteś Patronką  

I nadzieją Nowego Korczyna.  

Niechaj Twoja modlitwa, Boża łaska i miłość  

umacnia nas w życia godzinach.  

Niechaj Twoja modlitwa, Boża łaska i miłość  

umacnia nas w życia godzinach. 

 

1) Posłuchaj, córko, spójrz i nakłoń ucha,  

zapomnij o swym ludzie, o domu swego ojca.  

Król pragnie twego piękna,  

On twoim Panem, oddaj Mu pokłon. 

 

2) Córa królewska wchodzi pełna chwały, 

w złotogłów odziana. W szacie wzorzystej  

Do Króla ją prowadzą,  

za nią przywodzą do ciebie,  

dziewice, jej druhny.  

 

3) Wiodą je z radością i w uniesieniu,  

wkraczają do królewskiego pałacu.  

Synowie twoi zajmą miejsce twych ojców,  

ustanowisz ich książętami, na całej ziemi. 

 

Alleluja, alleluja, alleluja.  

 

*********************** 

ks. Paweł Majewski  

 

Kolejne czuwania: 25 lipca, 1 września 2026 r.  


